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Mode de calcul de la taxe d'enlèvement des ordures ménagères (TEOM)
Question écrite n° 4882

Texte de la question

Mme Marie Pochon interroge M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle et
numérique sur le sujet du mode de calcul de la taxe d'enlèvement des ordures ménagères (TEOM). En 2019,
38,9 tonnes de déchets ménagers avaient été collectées par les services publics de gestion des déchets. Le
financement de ce service essentiel au fonctionnement d'une collectivité repose sur la perception de la TEOM
qui a permis en 2023 la collecte de 8,535 milliards d'euros pour les collectivités gestionnaires de ce service
public. Cette taxe est primordiale pour permettre aux collectivités de collecter et traiter l'ensemble des déchets
ménagers produits sur leur territoire. Elle représente, en outre, presque un tiers des dépenses liées à la gestion
des déchets en France. Par ailleurs, la collecte des déchets, leur traitement avant leur éventuelle valorisation et
recyclage est le premier poste de dépenses de protection de l'environnement pour l'État et cela doit rester une
priorité de l'action publique. Pour autant, si une politique ambitieuse en matière de réduction des déchets est
souhaitée, il s'agirait sans doute de revoir les modalités de calcul de la taxe d'enlèvement des ordures
ménagères qui peut apparaître injuste aux yeux de propriétaires et locataires. Mme la députée a justement été
alertée par un habitant de sa circonscription qui a pu constater que l'un de ses locataires, vivant seul, paye, au
mètre carré, une TEOM plus importante que ses voisins vivant à plusieurs dans un logement plus grand et qui
produisent par conséquent plus de déchets. L'article 1522 bis du code général des impôts précise qu'une partie
incitative peut être décidée par la collectivité locale gestionnaire de la collecte. Il semblerait pertinent que cette
part incitative assise sur la quantité de déchets produits puisse faire l'objet d'une revalorisation dans le calcul
global de la taxe d'enlèvement des ordures ménagères afin que cette taxe incite à une plus grande attention aux
déchets produits par chaque citoyen. Elle lui demande donc sa position sur le sujet et sur la faisabilité de cette
modification du calcul de la TEOM.
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